Обсуждаем проблему

Галопом в ВТО

Вступление Украины во Всемирную торговую организацию потребовало выполнить целый ряд требований, изложенных в Соглашении о технических барьерах в торговле.

Сегодня можно сказать, что в этой связи Госпотребстандартом Украины проделан значительный объем работ по приведению системы технического регулирования в соответствии с требованиями ВТО. В первую очередь это касается гармонизации национальных стандартов с международными и обеспечения принципа добровольности их применения.

 Государственной программой стандартизации на 2006 – 2010 годы предусмотрено принять более 8,5 тысяч национальных стандартов, гармонизованных с международными. По состоянию на 01 января 2008 года в Украине действует более 4,5 тысяч национальных стандартов, гармонизованных с международными и европейскими. В 2007 году принято 877 таких стандартов. 

В 2007 году также введены в действие десятки национальных стандартов на продукты питания: мясные и колбасные изделия, молочные продукты, сахар и другие. Введены новые национальные стандарты, касающиеся сложной бытовой техники, изделий легкой промышленности, других товаров народного потребления.

В то же время, начиная с 2008 года, возникли серьезные проблемы в обеспечении выполнения программ Правительства  в сфере технического регулирования и потребительской политики. Остановлюсь на одной  из главных.

Сертификацию пищевой продукции отменяем, а технических регламентов еще нет.

На сегодня наиболее проблемным и болезненным вопросом в сфере оценки соответствия является действующий в Украине «Перечень продукции, подлежащей обязательной сертификации».

При рассмотрении заявки Украины о вступлении ее в ВТО, учитывая длительность перехода от обязательной сертификации к международной модели оценки соответствия, Украина взяла на себя обязательства по сокращению количества видов продукции, подлежащей обязательной сертификации до конца 2011 года, заменяя ее декларацией поставщика о соответствии продукции техническому регламенту.

В то же самое время ВТО потребовала от Украины незамедлительной отмены сертификации пищевых продуктов, аналогично международному опыту. 

В настоящее время на внеочередное рассмотрение в Верховной Раде Украины Президентом Украины вынесен законопроект “Про внесення змін до деяких Законів України (щодо стандартизації та обов’язкової сертифікації)”. В связи с этим должны быть внесены изменения в десять Законов Украины.

Проектом Закона предусматривается, в том числе, отмена обязательности стандартов и отмена сертификации пищевой продукции. 

Я считаю, что в результате наше население будет употреблять продукцию более низкого качества, чем сейчас. А одномоментная отмена обязательной сертификации пищевой продукции при отсутствии на сегодняшний день равнозначной системы контроля за ее безопасностью равносильна всеобщему хаосу.

 По нашему мнению это может привести:

1. К созданию условий для ввоза в Украину опасной, фальсифицированной, некачественной продукции неизвестного происхождения по демпинговым ценам, что негативно повлияет на экономику отечественных предприятий, в том числе и Днепропетровских, вырабатывающих аналогичную продукцию. Даже при сегодняшней системе сертификации продукции отдельные импортеры пытаются провезти в Украину опасные для потребления пищевые продукты. ГП «Днепрстандартметрология» в 2007 году отказало в выдаче сертификатов, а значит, запретили  и ввоз в Украину шести крупных партий пищевых продуктов (чай, кофе, алкогольные напитки).

2. Открытие Украиной своего рынка в одностороннем порядке поставит отечественного производителя в неравные условия с импортерами из стран СНГ, так как для экспорта своей продукции украинский производитель должен будет сертифицировать свою продукцию в странах СНГ (Россия, Белоруссия).

3. Будет нарушена система межгосударственных соглашений о взаимном признании работ по сертификации в первую очередь между странами СНГ.

В Европейском Союзе вопросы безопасности и качества пищевых продуктов в цепочке «от поля к столу» регулируют около 400 европейских директив. Их необходимо срочно вводить и в законодательство Украины.  

Переход от обязательной сертификации к международной модели оценки соответствия должен сопровождаться созданием на законодательном, нормативном и инфраструктурном уровне эффективной системы контроля за качеством и безопасностью продукции, в том числе – пищевой.

Сокращение «Перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации», должно происходить с принятием таких Законов как:

 - «Об ответственности товаропроизводителя за качество продукции»;

 - «О государственном рыночном надзоре»;

 - «О маркировке пищевых продуктов, содержащих или изготовленных из генетично модифицированных организмов» и других.

Необходимо также ускорить процесс разработки, принятия и введения в действие технических регламентов. Объясню, что означает это понятие.

Технический регламент – это нормативно-правовой акт, в котором изложены характеристики по группам продукции (услуг), являющиеся обязательными для выполнения. Это требования, связанные с охраной здоровья, техникой безопасности и другие. (Например, для пищевых продуктов главные показатели: микробиологический состав, содержание токсичных элементов, радионуклидов). Такие акты принимаются и утверждаются Кабинетом Министров.

Сегодня в Украине принят 21 технический регламент. Регламенты разработаны на основе европейских директив Нового подхода, которые предусматривают процедуры оценки соответствия с международной и европейской практикой.

В 2008 году в Украине планируется разработать еще 28 технических регламентов – правил, в том числе:

 - по контролю качества и безопасности пищевых продуктов;

 - по правилам маркировки пищевых продуктов;

 - по маркировке генетически-модифицированных пищевых продуктов и кормов.

К сожалению, на сегодняшний день не введен в действие ни один технический регламент, хотя первые одиннадцать технических регламентов были приняты еще в 2003 году.

Введение в действие технических регламентов требует соответствующей подготовки, в первую очередь со стороны товаропроизводителей. Зачастую нужна  модернизация предприятий, адаптация производственных процессов к новым, более жестким требованиям к качеству и безопасности продукции. Но на проведение таких мероприятий в стране не хватает средств. Внедрение реформ в сфере государственного регулирования хозяйственной деятельности без соответствующей подготовки, особенно в части приведения законодательства Украины к международным и европейским требованиям, может только  ухудшить насыщение потребительского рынка отечественными товарами и впоследствии привести к снижению качества жизни населения.

Изменения в сфере технического регулирования, проведенные без учета интересов всех заинтересованных сторон (предпринимателей, населения, органов власти, контролирующих органов и других) могут привести к разрушению системы технического регулирования, к нарушению конституционных прав граждан на потребление безопасной продукции, установленных статьями 41 и 50 Конституции Украины. 
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