«Надійна основа стабільного розвитку економіки»

10 жовтня - День працівників стандартизації і метрології 

14 жовтня - Всесвітній день стандартів

Стандартизація та метрологія – складові системи технічного регулювання є надійною основою стабільного розвитку економіки, підвищення конкурентоспроможності вітчизняного виробництва, захисту прав споживачів та охорони навколишнього середовища. Розробка і впровадження сучасних стандартів – це реальний перехід національної економіки на інноваційну модель розвитку, забезпечення засад сталого розвитку довкілля, утвердження повноцінного громадянського суспільства, що в свою чергу створює умови для зростання добробуту співвітчизників, дозволяє нашій країні йти в ногу з часом.

Створення міжнародних стандартів не тільки відкриває ринки, але й сприяє збереженню довкілля, безпеці, захисту, охороні здоров‘я людей.  Цього року Всесвітній день стандартів проходить під гаслом – «Вирішування проблем зміни клімату з допомогою стандартів». 

Щороку 10 жовтня своє професійне свято відзначають українські стандартизатори і метрологи. Це свято започатковане Указом Президента України у 2002 році, як підтвердження вагомого внеску працівників сфери стандартизації та метрології у розвиток економіки держави та створення сприятливих умов для її інтеграції до європейського та світового простору. 

У ці дні – 14 жовтня, ми відзначаємо і Всесвітній день стандартів. Саме в цей день 1946 року в Лондоні у приміщенні Інституту цивільних інженерів відкрилась конференція національних організацій зі стандартизації. 25 країн були представлені 65 делегатами. Результатом їхньої роботи стало заснування нової Міжнародної організації зі стандартизації  (ISO) – неурядової організації, що займає особливе положення між урядовим і приватним сектором (в одних країнах її члени входять в урядові структури своїх країн, в інших – вони походять з приватного сектору). У 1970-му Президент ІSО пан Фарук Сунтер запропонував 14 жовтня відзначати Всесвітній день стандартів, аби підкреслити важливість стандартизації для всієї світової економіки.

На сьогодні в ISO представлено 160 національних органів зі стандартизації, кожний з яких представляє свою країну. Центральний секретаріат ISO, що координує роботу всієї системи, розміщений у Женеві. 
Щорічні наради – Генеральні асамблеї за участю усіх членів ISO, проводяться у різних країнах для обміну досвідом, призначення стратегії розвитку та проведення виборів керівних органів. Цього року (14-19 вересня) делегація Держспоживстандарту України брала участь у засіданні 32-ої Генеральної асамблеї ISO в Кейптауні (ПАР). Участь української делегації є важливою в контексті адаптації національної технічної політики до новітніх тенденцій використання інструменту стандартизації для покращання якості продукції та послуг, її безпеки, охорони життя і навколишнього середовища, раціонального використання природних ресурсів, глобального поширення інформаційних технологій, які впливають на економічний та соціальний розвиток держави.

У рамках Угоди про партнерство і співробітництво між Україною та ЕС наша країна взяла на себе зобов’язання гармонізувати законодавство, норми, правила, стандарти, процедури з оцінки відповідності зі світовою та європейською практикою. 
Адаптація українського законодавства до законодавства ЄС у сфері технічного регулювання здійснюється шляхом розроблення та впровадження технічних регламентів на основі відповідних директив ЄС. Протягом 2008 – 2009 років Держспоживстандарт України активізував цю діяльність. Із 29 чинних в Україні технічних регламентів 13 було прийнято протягом 2008 року і 7 – протягом 2009 року. Про це доповіла Голова Держспоживстандарту України Лосюк Л.В. під час розширеного засідання Колегії Держспоживстандарту України 29 вересня ц.р. Зокрема вона зазначила: «Адаптація українського законодавства до законодавства ЄС у сфері технічного регулювання є вкрай важливою в контексті розширення і глобалізації міжнародних торгових відносин, що є одним з головних досягнень сучасного суспільства. Вільний економічний простір, в межах якого здійснюється обіг та переміщення товарів, послуг, капіталу й праці людей, служить основою процвітання країн, які об’єднуються в економічні союзи».

Стандартизація відіграє важливу роль у виробництві конкурентноспроможної продукції, охороні навколишнього середовища, використанні природних ресурсів – фундаменті успішного розвитку держави.

У цьому контексті одним із основних завдань територіального органу Держспоживстандарту України державного підприємства «Дніпропетровський регіональний державний науково-технічний центр стандартизації, метрології та сертифікації» (ДП «Дніпростандартметрологія») є надання методичної та практичної допомоги підприємствам і організаціям області у створені нової конкурентоспроможності продукції, забезпечення їх чинними в Україні стандартами та іншими нормативними документами в галузі стандартизації.

Щорічно нашим підприємством перевіряються і реєструються 300 – 350 технічних умов на нову продукцію. Фонд нормативних документів зі стандартизації складає близько 30 тисяч одиниць актуалізованих стандартів, технічних умов, класифікаторів, покажчиків та інших документів, що повністю забезпечує потреби підприємств і організацій області. Представники підприємств мають можливість користуватись нашим фондом стандартів, придбати офіційні копії стандартів, проводити актуалізацію фондів стандартів своїх підприємств, одержувати консультації з питань стандартизації, розробки та постановки на виробництво нової продукції.

Тісно пов(язані між собою метрологія і технічний прогрес. Для якісного обслуговування потреб суспільства в забезпеченні єдності вимірювання і випробувань метрологія повинна бути навіть на крок попереду досягнень науково-технічного прогресу. Метрологічна база ДП «Дніпростандартметрологія» дозволяє у повному обсязі забезпечити повірку засобів вимірювальної техніки, що використовується в усіх галузях народного господарства. Фахівці нашого підприємства повіряють на рік близько півмільйона засобів вимірювальної техніки підприємств і організацій Дніпропетровської області, а з окремих видів повірок – таких як засобів діагностики та лікування хворих, неруйнівного контролю – надають допомогу підприємствам інших регіонів України та країн СНД.

З нагоди Всесвітнього дня стандартів і Дня працівників стандартизації та метрології щиро вітаю всіх фахівців Дніпропетровської області, які працюють у сфері стандартизації і метрології. Із великою шаною ставлячись до вашої повсякденної кропіткої праці, висловлюю впевненість у тому, що спільними зусиллями з органами влади, підприємцями та широким загалом споживачів ми закладемо міцний фундамент для подальшого економічного розвитку нашого регіону, підвищення конкурентоспроможності вітчизняної продукції, що буде запорукою забезпечення якості і безпеки життя громадян.

Бажаю всім вам добра і злагоди, щастя і міцного здоров’я, творчої наснаги і професійного зростання! 

Генеральний директор

    ДП «Дніпростандартметрологія»

Сергій Качанов
